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Постановка проблеми. В сучасних умовах ринок аутсорсингу стрімко розвивається. В 

умовах пошуку варіантів розвитку зовнішньоекономічного сектору економіки України 

зростає увага до аутсорсингу, який часом стає не тільки методом підвищення ефективності 

виробництва, а й невід'ємною частиною антикризового управління. Аутсорсинг стає 

важливою складовою процесу реструктуризації експортоорієнтованої галузі в Україні, а 

також ефективним засобом адаптації великих організацій із складними багаторівневими 

технологічними процесами до постійних змін зовнішнього середовища. Розвинута ринкова 

інфраструктура може забезпечувати підтримку діяльності підприємства на основі стратегії 

аутсорсингу і створювати умови для ефективної роботи. Саме зростаюче значення 

аутсорсингу як форми організації бізнесу і виявило актуальність даної теми.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанням розвитку аутсорсинга присвячені 

чисельні праці таких вітчизняних вчених, як: Т. Алімова, В. Боков, П. Брінь, В.Вайнштейн, 

О. Добронравов, С. Лосєв, О. Мельник та інші. 

Даній проблематиці також присвячені дослідження зарубіжних дослідників - таких, як 

Баден-Фуллер С., Брюс Д. Дж., Вількокс Л.П., Волстром Дж., Кетлер К., Таргет Д., Хант В., 

Хейвуд Дж. Б., Хендрі Дж. та інші. 

Слід зазначити, що аналіз великої кількості літературних джерел, які зачіпають функції, 

призначення і переваги аутсорсинга, показав, що в сучасній економічній літературі відсутня 

категоріальна єдність визначення аутсорсингу. 

Також слід зазначити, що більшість з цих робіт носять не теоретичний, а 

інформаційний і прикладний характер. Таким чином, накопичено велику кількість матеріалу, 

який вимагає теоретичного узагальнення і систематизації. 

Мета статті. Проаналізувати теоретичні аспекти аутсорсинга, знайти «коріння» 

аутсорсинга у фундаментальній економічній науці, прослідити історію його виникнення. 

Викладення основного материалу. Характерною ознакою світової економіки в даний 

час є безпрецедентне посилення конкуренції. Виживають і перемагають в конкурентній 

боротьбі лише ті компанії, які використовують найбільш ефективні способи організації 

бізнесу. Однією з найбільш сучасних і успішних моделей господарювання, що дозволяє 

добитися конкурентних переваг в умовах усе більш відкритих національних економік, є 

аутсорсинг. 

Ф.Н. Філіна визначає аутсорсинг як переклад внутрішнього підрозділу або підрозділів 

підприємства та усіх пов'язаних з ними активів в організацію постачальника послуг, що 

пропонує надавати якусь послугу протягом певного часу за обумовленою ціною [1]. 

Тобто в аутсорсинговій моделі господарювання деякі функції, які раніше були 

прерогативою внутрішніх підрозділів компанії (бухгалтерський облік, юридичні послуги, 

маркетингові дослідження, обслуговування внутрішньої інформаційної мережі, обробка 

вхідної інформації і багато інших), передаються іншим – вузькоспеціалізованим 

обслуговуючим організаціям. 

Не дивлячись на те, що ще на початку XX ст. деякі західні компанії почали передавати 

ведення бухгалтерського обліку бухгалтерам, які мають приватну практику, або зовнішнім 
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спеціалізованим компаніям, аутсорсинг в його сучасному вигляді був створений лише в 

1963 р. компанією Electronic Data System (EDS), яка спеціалізується на аутсорсингу 

інформаційних технологій, або ІТ-аутсорсингу. 

Аутсорсинг почав поширюватися в 80-х роках ХХ ст. як ефективний спосіб зниження 

витрат і збільшення прибутковості. У 90-х рр. прийшло усвідомлення того, що аутсорсинг – 

це не просто один із способів підвищення прибутковості підприємств, але і міра, сприяюча 

оптимізації їх організаційної структури і підвищенню ефективності всієї діяльності за 

рахунок зосередження на основних функціях підприємства і передачі побічних, службових 

функцій зовнішнім фахівцям. 

Він стає усе більш популярним по мірі того, як компанії починають розрізняти основні 

бізнес-процеси, що приносять найбільшу віддачу, і допоміжні, які забезпечують підтримку 

основного бізнесу. Будь-яка не основна функція в даний час може бути передана 

спеціалізованим компаніям: управління кадрами, логістика, бухгалтерія і багато інших. Але 

на аутсорсинг не передаються ті функції, в яких передбачаються інновації. Тобто сенс 

аутсорсинга зводиться до формули: треба зосередити всі ресурси на тому виді діяльності, 

який є основним для компанії, і передати допоміжні і супутні надійному і професійному 

партнерові [2]. 

Найбільш типові підстави для використання аутсорсингу представлені на рис. 1. 

Аутсорсинг може приносити компанії значні і багаточисельні переваги: 

 скорочення об'ємів інвестицій неосновних фондів; 

 зосередження на основній діяльності; 

 зниження витрат на створення і підтримку робочих місць; 

 відсутність залежності від хвороб або звільнення працівників; 

 використання висококваліфікованих фахівців з обширним досвідом роботи, 

наймання яких було б дуже дорогим або не раціональним; 

 використання багатого досвіду компанії, що надає послуги в області робіт для інших 

компаній, тобто можливість для організації вчитися у свого постачальника послуг; 

 впровадження передових технологій через спеціалізовану аутсорсингову компанію; 

 підвищення конкурентоспроможності компанії, яка користується послугами 

аутсорсера. 

Слід зазначити, що аутсорсинг – продукт сучасних тенденцій розвитку світової 

економіки, протилежних тенденціям монополізації. Це методологія адаптації управління 

організацією до умов ринку, що дозволяє швидко входити в новий бізнес, використовуючи 

всі наявні можливості зовнішньої середи, у тому числі в окремих випадках і ресурси 

конкурентів. 

Аутсорсинг розвинувся за останні декілька десятиліть настільки, що зміг проникнути в 

багато сфер виробництва, тим самим відкриваючи величезні можливості для 

макроекономічного розвитку держав і світової економіки в цілому. 

В даний час розрізняють три види аутсорсинга: виробничий, інформаційних технологій і 

бізнес-процесів. 

Виробничий аутсорсинг має на увазі, що компанія віддає частину свого ланцюгу 

виробничих процесів або весь цикл виробництва сторонній компанії [3]. На наш погляд, 

виробничий аутсорсинг дозволяє компанії: 

 зосередитися на розробці нових продуктів і послуг, що важливо в умовах стрімко 

змінюючихся технологій і попиту для забезпечення конкурентної переваги; 

 збільшити гнучкість виробництва – адже на невеликих підприємствах простіше 

займатися перебудовою виробничого процесу і диверсифікувати продукцію, яка випускається; 

 вести бізнес на ринках з дешевою робочою силою. 
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Рис. 1. Основні підстави використання аутсорсинга 

 

Наступним видом є аутсорсинг бізнес-процесів, що включає в себе передачу сторонній 

організації окремих бізнес-процесів, які не є для компанії основними. З їх числа на аутсорсинг 

можуть бути передані: управління персоналом, бухгалтерський облік, маркетинг, реклама, 

логістика. Зараз аутсорсинг бізнес-процесів, не дивлячись на свій швидкий розвиток, ще не дуже 

поширений. Компанії бояться втратити контроль, уникають довіряти стороннім комерційні 

таємниці, багато хто з них не схильний до змін [4].  

Аутсорсинг інформаційних технологій (IТ-аутсорсинг) – це передача спеціалізованій 

компанії повністю або частково функцій, пов'язаних з інформаційними технологіями, а саме: 

 обслуговування мережевої інфраструктури; 

 проектування і планування автоматизованих бізнес-систем з подальшим постійним 

розвитком і супроводом; 

 розміщення корпоративних баз даних на серверах спеціалізованих компаній; 

 управління інформаційними системами. 

Активний розвиток IT-аутсорсингу у всьому світі пояснюється тим, що у зв'язку із 

стрімким розвитком технологій компаніям складно самостійно відстежувати появу 

технологічних нововведень і своєчасно впроваджувати їх, не маючи великого штату технічних 

фахівців [5]. 

До переваг, які отримують підприємства від аутсорсингу, можна віднести зниження 

собівартості функцій, переданих аутсорсеру. Останній, як правило, здійснює виконання 

доручених йому функцій дешевше внаслідок спеціалізації у вузькій предметній області і завдяки 

ефекту масштабу, який досягається при виконанні однотипних операцій одночасно для великої 

кількості клієнтів. 

Ще одним позитивним наслідком спеціалізації є підвищення якості і надійності виконання 

переданих на аутсорсинг функцій, оскільки при вирішенні схожих завдань компанії-аутсорсери 

вже накопили великий досвід і можуть використовувати новітні технології і 
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висококваліфікований персонал. Аутсорсинг дає також можливість залучити співробітників 

замовника, які обслуговували раніше виконання делегованої аутсорсеру функції, які добре 

знають специфіку своєї компанії [6]. 

Висновок. Як висновок можна зазначити, що сьогодні аутсорсинг є базовим трендом 

розвитку світової економіки в умовах глобалізації, так як сучасний технологічний рівень 

розвитку засобів комунікації дозволяє використовувати найбільш відповідні і найбільш 

якісні ресурси, незалежно від того, де вони розташовані. Цей ефект помітно нівелює ті 

конкурентні переваги компаній і індивідів, які пов'язані з місцем їх перебування.  

У цілому ключовими тенденціями розвитку світового ринку ІТ-аутсорсингу є: 

глобалізація, багатовекторне співробітництво, злиття і придбання підприємств, гостра 

нестача фахівців, поява нових регіональних та спеціалізованих сегментів. 
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У статті виявлено теоретичні основи виникнення аутсорсингу, показано історію його 

розвитку. Виокремлено основні підстави використання аутсорсингу на сучасному етапі. 
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